

2014年5月24日 星期六

编辑：雷军虎 组版：陈科 校对：张旗



百余件民间工艺美术精品昨起展出 美丽宁波艺之秀

竹根雕“茅屋·秋风”、朱金漆木雕“万工轿”“船鼓”、骨木镶嵌“万工床”、金银彩绣“甬城风情图”……昨天上午，由我市民间工艺美术家创作的百余件民间艺术精品在宁波美术馆展出。

昨天是纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表72周年的特殊日子，由市委宣传部、市文联主办，市民间文艺家协会承办的“美丽宁波·艺之秀”宁波市民间工艺美术精品大展拉开帷幕，这次展览展出的百余件艺术品代表着我市民间各工艺美术类型的最高成就。

其中，竹根雕《茅屋·秋风》、朱金漆木雕《万工轿》《船鼓》、骨木镶嵌《万工床》、金银彩绣《甬城风情图》等作品先后获得过中国民间文艺最高奖“山花奖”。中国工艺美术大师陈明伟告诉记者，“我们现在要做的是里程碑式的作品，需要精心设计和投入。”骨木镶嵌《万工床》采用酸枝木、紫檀木为原材料，以黄杨木、象牙、牛骨等为镶嵌材料，集绘画、雕刻、镶嵌、榫卯结构、黄杨吉子以及打磨、油漆等传承传统工艺，

“我们十多个人做了3年，耗时8000多工。”

“宁波市十大民间工艺美术家”随此次大展一并产生，他们分别是“金银彩绣”代表许谨伦、裘群珠，“朱金漆木雕”代表陈贤高、陈盖洪，“越窑青瓷”代表孙迈华、施珍，“民间剪纸”代表谢才华，“竹根雕”代表张德和，“骨木镶嵌”代表陈明伟，“农民画”代表余海军。以许谨伦为代表的一批民间艺术家被评定为各级非物质文化遗产的代表性传承人。此次精品展的许多作品就出自这些代表性传承人之手，在传统中体现时代精神，于继承中展现创新风貌，浓缩了宁波民间传统艺术的精髓。

此外，朱金漆木雕《万工轿》、骨木镶嵌《万工床》、民间工艺《船鼓》、竹根雕《茅屋·秋风》、金银彩绣《书藏古今港通天下》《甬城风情图》、民间剪纸《青花韵》、越窑青瓷《卷叶牡丹瓶》《越瓯》、泥金彩漆《双龙天球瓶》10件作品同期获评“宁波市十大民间工艺美术精品”。

记者 林旻/文 崔引/摄

